Babicka si délala cely rok zaznamy o zavarovani ovoce. Kolik I zavafenin ma ve spizi,
kdyZ polovinu z celkového mnoZstvi (bez ohledu na druh ovoce) dala své dcefi a tre-
tinu ze zbyvajictho mnoZstvi uz vnuci snédli?

Hdazej 100krat hraci kostkou a zapisuj vysledky. Ktery pocet bodu padl nejvickrat?
Doplii diagram. Ke kaZdému poctu bodu zapis$ zlomkem podil (pomér) poctu hodu, kdy

padl dany pocet bodu, a poctu vSech hodu kostkou. Co mZes jesté zjistit? |_ﬂ'
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Zlomky * [INM] M4 slovo ,,zavafit* jest¢ néjaky vyznam? Jaky? [2NAMPR] K ¢emu slouZi metr vyobrazeny na obrdzku? Pomoci pasma zjistéte, jaké
rozméry ma vase Skola. Méfte chodby, dvere, okna, zdbradli, Skolnika, délku kroku vasi ucitelky. Zajimavym zplisobem porovnavejte jednotlivé tdaje,
vytvoite prehled a informujte spoluzaky ve $kolnim ¢asopisu.
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Zkus doplnit znaménka =, #.
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Zlomky ° [1, 2NPA] Narysujte dva stejné ctverce. Kazdy z nich rozdélte na 9 stejnych ctvereckd. Vybarvéte pét devitin tak, aby se vybarvené dily dotykaly
pouze svymi vrcholy. Ve druhém ctverci vybarvéte dily tak, abyste dostali tvar kiize. Kolik devitin jste vybarvili? [3P] Zaméiite Citatele za jmenovatele
a zlomky prectéte.
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% m = cm %Cm = mm

pul hodiny = h = minut ¢tvrt hodiny = h = minut
kg = kg = 8 io kg = kg= g
f5m = dm = cm + km= m = cm

Podafi se ti doplnit Citatele k riznym jmenovatelim tak, aby platila rovnost? Zkus to.

1 = _ = __ 1 = = 2 = =

2 T 4 T 10 10 — 20 — 40 10 — 100 — 1000
2 = _ = _ 3 = = 4 - =
4 8 12 20 40 60 10 100 1000
3 = _ = _ 6 = _ = _ L - _ = _

5 10 15 8 4 12 20 10 15

2 = _ = _ 10 = _ = _ 80 — =
2 4 8 12 6 18 100 10 1000
1 = _ = _ 8 = _ = _ 600 — __ — __

7 14 21 10 15 5 1000 100 10

Tretina pravitka méii 8 cm. Sitka Petrovy tasky je dvakrdt vétsi neZ délka pravitka. Jak
Sirokd je Petrova taska?

Pasmo kratkych filmt bylo sestaveno ze tfi filmt, z nichz kazdy trval ¢tvrt hodiny, a ze
dvou desetiminutovych filmd. Jak dlouho trvalo celé p¥edstaveni, jestlize mezi filmy byly
dvouminutové reklamy?

Vzddlenost z Prahy do Hluboké nad Vlitavou je 156 km. Petr jel polovinu cesty vlakem
a dvé Ctvrtiny cesty autobusem. Kolik km Sel pésky?

Zlomky * [INAM] Dité prospi asi deset hodin denné. Kolik hodin (dnt, let) by prospalo za cely Zivot? Pokuste se nejdfive zjistit, jakého primérného véku
se doziva ¢lovék. [3ANLP] Zapiste pomoci zlomki podil 1 cm (75 c¢m, 42 cm, 10 cm, 50 cm, 25 cm, 100 cm) k jednomu metru. [4NMA] Vymyslete ve
skupindch kratké reklamy na téma Matematika pro Zivot. Nejvtipnéjsi slogany zdramatizujte a pfedvedte spoluzakim. Vyrobte plakaty a vyvéste je na
chodbach $koly. [SMA] Jakou nejdelsi trasu jste usli pésky? Znate pochod Praha—Prcice? Vyhledejte na mapé vzdalenost z Prahy do Préice.
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Zlomky se jmenovatelem 10, 100, 1 000, 10 000, . . . nazyvdme desetinné zlomky.

Precti napsané zlomky. Desetinné zlomky zakrouzkuj.

7 18 10 133 58 26 100
10 100 5 1000 10 000 110 275
200 400 1000 69 974 60 10
220 1 400 300 10 000 40 11
1000 71 1000 87 1 300 5630
1000 5 101 80 15 60 110
Zapis pomoci zlomku.
osm desetin dvé sté pét desetitisicin
dvacet sest setin Ctyri statisiciny
Ctrndct desetin sedm set Ctyricet setin
Ctyricet tri setiny Sest miliontin
dvé sté sedm tisicin sto statisicin
tri sta osmdesat Ctyri tisiciny Ctyri sta tri desetitisiciny
Vyznac.
70 48 96 32
100 100 10 100

Desetinné zlomky * [INAP] Vystiihnéte deset stejnych ¢tverca a sloZte z nich fadu, vyméiite tii desetiny se spoluzdkem. Opakujte pro jiné pocty desetin.
[2NA] Kde vSude se setkdvame s desetinami, setinami, ...? Vite, co to za dob nevolnictvi byly desétky?
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Vi§, kolik je 759 ze stokoruny? Vi3, kolik je 7 ze stokoruny?

v
Zapis$ pomoci desetinnych zlomka. Zapis$ pomoci pFirozenych disel.
lcent = 15 eura (€) 0 € = 1 cent
10 centt = o € =
30 centt = o € =
100 centdt = o € =
25centt = o € =
42 centt = 1o € =
110 centt = 5i0 € =
200 centt = 3100 € =

Zkus porovnat desetinné zlomky.

7 17 40 4
10 10 100 10

25 52 _50 50
100 100 1000 100
10 100 50 5

10 100 1000 100
120 210 25 25
100 100 1000 10 000
20 _20 250 25
100 1000 1000 100

Honza a Ondiej méli na spole¢né brigadé za dkol nalakovat 7 000 kust opracovanych
dfevénych dilt zabradli. Honza nalakoval prvni den 455, Ondej 5. Ktery z chlapcu
pracoval rychleji? Kolik kusti zbyva chlapciim jesté nalakovat? Odhadni, kolik dnut jim
prdce jesté potrvd, budou-li pracovat pFiblizné stejnou rychlosti.

Desetinné zlomky e [1, 2PA] Vite, kolik korun je jedna desetina z tisicikoruny? [3-5P] Zkontrolujte si navzdjem se spoluzakem. Pfipadné chyby opravte.
Vite, které zemé pouZivaji euro? Zjistéte, kolik je euro korun. [(NM] Ve filmu Pdni kluci natirali kluci plot za odménu. Vidéli jste tento film? Jak se
jmenovali hlavni hrdinové? Zjistéte, kdo je autorem knihy, podle které byl film natocen.
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